



济南市中区二七新村街道办事处

JINAN SHIZHONG ERQI XINCUN JIEDAO BANSHICHU

幸福社区 出彩二七



济南市福利彩票发行中心

40人防汛小分队随时待命

每天有专人值班,保障汛期安全

本报讯(记者 王倩) 3日晚上的一场大雨,济南不少地方成积水严重区域,很多地方的下水道被顶起,有的低洼路段积水两三尺。但在咱们二七街道办辖区,没有出现大的积水及倒灌情况,这得益于咱们街道办事处从6月1日开始就启动防汛应急措施,由40名街道办事处工作人员组成的防汛应急分队随时待命,每天早晚都有专人值班监控防汛情况,同时,办事处还组织了多次防汛演练。

防汛演练

小分队成员现场救援

“紧急集合,防汛队员紧急集合。”4日中午,在二七新村街道办事处铁二社区,随着指挥人员一声令下,15名防汛小分队成员身穿统一服装赶到集合点。据街道办事处行政办公室工作人员介绍,这15名防汛小组成员都是街道办事处的工作人员,来自街道办事处各办公室、各社区。根据之前的组织,街道办事处总共组织了一支由40人组成的防



汛应急小分队。

据行政办公室工作人员介绍,7月中旬,针对辖区内可能出现汛情,小组成员进行了一次模拟演练。“当时模拟情况为辖区一平房在大雨中发生倒塌,危及群众的人身及财产安全。”社区服务中心副主任高保胜介绍,接到指令之后,小组成员以最快速度赶到事发地点,然后自发

分成两组进行救援,其中一组负责对居民人身安全的救援,救援人员进入屋内,将被困屋中的居民背出;另一组负责抢救居民的财产,减少居民的财产损失。“经过模拟演练,小区成员之间配合更加默契,分工也更加明确。”

记者在街道办事处采访时看到,防汛小分队成员中,每个人都配有专门的衣服、胶鞋以及防

汛工具,这些装备也被存放在显眼位置,确保第一时间取用。

这几个路段可能会有积水

记者了解到,为了保障辖区内雨季的防汛安全,除了组建随时待命的防汛小分队之外,街道办事处各科室工作人员实行轮班,保证24小时有人监控防汛安全,“男同志统一增加夜班值班,女同志就安排周六、周日值班,两个班之间交接好之后才换班,不允许出现空岗的情况。”

根据记者从街道办事处行政办公室处获得的信息,在大雨天气,市区内有路段可能出现积水的情况,咱们二七新村辖区内,也有几处可能存在积水的路段,市民可一定要记清楚了。

这些路段包括:建设路南郊热电厂门口路段,道路出现积水时,周边一些地方的积水会通过这个路段排出,可能会出现暂时积水的情况;建设路与二七中街丁字路口;二七中街东口。

相关人员也提醒市民,遇到

大雨天气,尽量减少外出。如果正赶上在户外的情况,行走过程中一定要注意下水道井盖。

消防演练

与居民一起撤离

据了解,除了防汛演练之外,办事处行政办公室还多次组织了消防演练活动,与居民一起进行消防救援,组织撤离等。

“大润发属于我们辖区内人口比较聚集的地方,而且周边业户也比较多,我们就针对这个情况,专门在大润发附近组织了消防演练活动,除了消防专业人员参加之外,周边100多家业户也参加了演练。”高主任介绍,他们也在其他人口聚集处举行了消防演练活动,模拟商场内出现着火点的险情,组织多名居民撤离现场,并配合消防人员进行灭火救援。

同时,在辖区内各居委会,也会定期开展消防演练,学习使用灭火器等活动,并在有些社区内模拟火情,让居民展开救援演练活动。同时,还加强对居民自救相关方面知识的教授。

二七新村街道开展教育救助活动

让每个孩子高高兴兴上学

本报讯(记者 王倩) 对于大中小学生来说,每年9月是新学年的开始,这也意味着要交纳新一学年的学费。在新学期到来之前,咱们二七新村街道办事处社会事务科启动了教育救助,对辖区内低保家庭学生情况进行摸底调查,对于符合条件的学生家庭进行统一的教育救助。

4日,记者从二七新村街道办事处社会事务科了解到,今年教育救助的工作早已展开。经过摸底调查,23个低保户家庭被列为今年教育救助的对象,其中包括10个往届高中学生家庭,2个应届高中生家庭,5个专科生家庭以及6个本科生家庭。

根据工作人员介绍,列为

教育救助对象的这些家庭,首先必须满足“低保户家庭”的条件限制,也就是家庭中人均月收入在550元以下。然后再根据低保户家庭孩子就读情况进行调查,最终确定被救助的家庭。

说到教育救助为家庭带来的改变,去年接受了教育救助的一个家庭向记者讲述了他们家庭的故事。受救助的家庭中,女儿于去年考取了山东司法警官职业学院,由于家庭收入偏低,这个家庭每个月接受低保家庭救助。孩子考取大学之后,第一年的学费、书费、住宿费等等加在一起需要8000余元,这对于一个低保家庭来说,着实是很重的负担。社会事务科了解到这个家庭的情况后,将这

个家庭作为教育救助的对象,向相关部门申请救助,这个家庭最终获得了4000元的教育救助基金。

“对于我们家庭来说,4000元救助金已经解决了很大难题了,已经是雪中送炭了,我们对此充满了感恩。”家庭成员介绍,街道办事处以及居委会也很照顾他们这个家庭。今年,孩子以往届专科生的名字再次申请了教育救助。

记者了解到,对于高中生、本科生、专科生的教育救助金额不同,但都能从某种程度上减轻一个家庭的负担,让孩子能够轻松地愉快地读书学习,不会出现因为交不起学费辍学的情况。

据悉,今年的教育救助名

单,经过工作人员初步审核之后,相关材料已经上报到市中区相关部门。工作人员称,近日,将会获得审批。

据街道办事处社会事务科工作人员介绍,为了把救助基金真正发放到有需要的家庭手中,他们都会对家庭情况进行核实,真正能够把钱用在刀刃上。今年,申请教育救助的23个家庭的相关情况已经核实,并将材料上报至区里相关部门。

除此之外,社会事务科还坚持对辖区内符合条件的有重病号的家庭实施医疗救助,减轻这些家庭的负担。“虽然救助金额和方式有限,但这也可以让家人感受到温暖,帮助一个家庭暂时度过难关。”工作人员表示。

圆梦空间

为老人提供定制服务

本报讯(记者 王倩 通讯员 杨阳) 7月24日上午,梁南社区“文蕴梁南”社工项目组成员经每户两次走访调查,确定“圆梦空间”系列活动前期的服务对象,并根据每户不同的特点设计开展相关活动。

二七新村街道梁南社区现有居民六千余人,其中50岁以上老年人口数量占总人口比例为34%左右。根据活动前期的走访调查发现,随着年龄增长,老人的晚年生活逐渐变得单一,有些老人甚至因为身体原因常年不下楼。“文蕴梁南”社工项目决定根据现有资源,针对现有问题开展“圆梦空间”系列活动。前期参与此项活动的群体主要是辖区内行动能力有限、子女不常在身边陪伴、对晚年幸福生活充满期待的老人。社工将为其提供探访陪伴、传播外界信息、清新居住环境等相关服务,根据老人不同的愿望和要求,服务地点分为圆梦家中、圆梦社区、圆梦济南等多个方向。

另外,部分活动将以个案的形式展开,因此在这里社工将秉持着专业的理念和原则严格遵守保密协议,拒绝以任何形式泄露服务对象的相关信息,并根据服务对象的不同情况设计相应的服务计划。

重温入党誓词 观看《筑梦中国》

社区党员开展多项党建活动

本报讯(记者 王倩 通讯员 倪洋 伊伟 崔莹) 为纪念党的94周岁华诞,增强社区党员凝聚力,7月21日,建新社区的社区党员齐聚鲜红的党旗前,重温入党誓词。

宣誓后,党员们观看了纪录片《筑梦中国》,还开展了集中讨论交流,对新时代下共产党员的责任和职责发表了自己的观点和看法。

7月20日,在梁南社区活动室,梁南社区党总支组织21名7月份入党的社区党员,开展了“重温入党誓词”系列活动,用实际行动表达对党对祖国的热爱之情。活动中,所有党员举起右拳,面对鲜红的党旗,重温入党誓词,重温自己对党忠诚的誓言,表达了为党的事业奋斗终生的决心。参加这次活动的有年过七旬有着40多年党龄的老党员,也有34岁的年轻党员,他们回想起了自己入党时的奋斗热情和庄严承诺,内心充满了荣誉感和使命感。



社区党员重温入党誓词。

近日,陈庄社区党总支也组织23名党员和入党积极分子观看了历史文献纪录片《筑梦中国》。通过认真观看,大家对该电视系列片的播放给予了好评,大家一致认为,中国梦是要

让国家富强,民族振兴,人民幸福。我们每一个人都应该做好自己的本职工作,为实现中国梦贡献自己的力量。

7月22日上午,在铁二社区,党总支书记钟辉带领支部

党员重温入党誓词。宣誓结束后,支部党员观看《筑梦中国》纪录片,深入自己党员生活的学习。

7月22日下午,建南社区组织辖区20余名党员、入党积极分子在社区活动室观看了纪录片《筑梦中国》。观看后,社区党员进行了讨论交流,党员们纷纷表示,通过观看此片全面回顾党的历史,提高了党性认识,振奋了精神也使思想又受到了洗礼,更加热爱我们的祖国,也深深感到今天幸福生活来之不易,更加珍惜,同时也要为实现中国梦贡献自己的一份余热。

在此之前,建南社区还组织了一次特殊的宣誓仪式,党总支书记徐爱华、佳园支部书记王孝先带领社区三名年轻党员来到老党员郭德华家里举行了重温入党誓词的宣誓仪式。相关人员介绍,自本月起,社区每月都将组织当月入党的社区党员加入到重温入党誓词的行列。

特勤拾金不昧 失主敬送锦旗

本报讯(记者 王倩 通讯员 陈洋) 7月19日上午,二七新村街道办事处城市管理特勤中队队长冯会名及队员在二七辖区刘长山路进行日常巡查工作时,突然发现地上有一个粉色女式挎包,内有高档手机、信用卡、钥匙、文件及部分现金。

想到失主一定十分着急,冯会名根据手机上的电话号码,联系上了失主的家人,顺利将挎包完整无损地交到了失主手中。失主马先生一家是二七辖区居民,在得到送回

的挎包后,专门定制了锦旗,向城市管理特勤中队表达感谢。今年以来,为维护市容秩序,巩固创卫成果,实现新形势下城市管理新常态,二七新村街道办事处不断探索和创新城管用工模式,积极探索引进由公安部门直接指导下运营的特勤队伍,队员都是经过专业化训练,纪律性强,应急反应迅速,震慑力强,管理更精细。